

**Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Εσωτερικών για το νομοσχέδιο
«Ο περί Εκλογής Μελών της Βουλής των Αντιπροσώπων (Τροποποιητικός)
(Αρ. 3) Νόμος του 2021» και τους κανονισμούς «Οι περί Εκλογής Μελών της
Βουλής των Αντιπροσώπων (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2021»**

Παρόντες:

Ελένη Μαύρου, πρόεδρος

Μαρίνος Μουσιούπτας

Γιώργος Τ. Γεωργίου

Μη μέλη της επιτροπής:

Γιώργος Κάρουλλας

Άριστος Δαμιανού

Ξένια Κωνσταντίνου

Ειρήνη Χαραλαμπίδου

Πανίκος Λεωνίδου

Νικόλας Παπαδόπουλος

Μαρίνος Σιζόπουλος

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εσωτερικών μελέτησε αυθημερόν το πιο πάνω νομοσχέδιο και τους πιο πάνω κανονισμούς, τα οποία κατατέθηκαν στη σημερινή συνεδρία της ολομέλειας του σώματος και κηρύχθηκαν επείγοντα. Στη συνεδρία της επιτροπής κλήθηκαν και παρευρέθηκαν εκπρόσωποι του Υπουργείου Εσωτερικών και της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας.

Σκοπός του νόμου που προτείνεται είναι η τροποποίηση του περί Εκλογής Μελών της Βουλής των Αντιπροσώπων Νόμου, ώστε να διασαφηνιστεί ότι έκαστος συνδυασμός ενός μόνο κόμματος, κατά την υποβολή υποψηφιοτήτων στις εκλογές για ανάδειξη των μελών της Βουλής των Αντιπροσώπων, δηλώνει στον Έφορο Εκλογής το όνομα με το οποίο είναι εγγεγραμμένο το εν λόγω κόμμα στο Μητρώο Πολιτικών Κομμάτων, το οποίο τηρείται δυνάμει των διατάξεων του περί Πολιτικών Κομμάτων Νόμου. Παράλληλα, ειδικά για σκοπούς της εκλογικής διαδικασίας για ανάδειξη των μελών της Βουλής των Αντιπροσώπων η οποία θα διεξαχθεί κατά την 30^ή Μαΐου 2021, παρέχεται η δυνατότητα σε έκαστο συνδυασμό ενός μόνο κόμματος να δηλώσει στον Έφορο Εκλογής κατά την υποβολή υποψηφιοτήτων για σκοπούς της εν λόγω

διαδικασίας, το όνομα με το οποίο συμμετείχε στην προηγούμενη εκλογική διαδικασία που είχε διεξαχθεί στις 22 Μαΐου 2016.

Σκοπός των προτεινόμενων κανονισμών, οι οποίοι εκδίδονται δυνάμει των διατάξεων των άρθρων 28, 31 και 65 του περί Εκλογής Μελών της Βουλής των Αντιπροσώπων Νόμου, είναι η τροποποίηση των περί Εκλογής Μελών της Βουλής των Αντιπροσώπων Κανονισμών, ώστε, για σκοπούς συμβατότητας με τις πρόνοιες του προτεινόμενου με το πιο πάνω νομοσχέδιο νόμου ειδικά όσον αφορά συνδυασμό ενός μόνο κόμματος, να αναγράφεται στα ψηφοδέλτια, το όνομα του κόμματος με το οποίο αυτό είναι εγγεγραμμένο στο πιο πάνω αναφερόμενο Μητρώο Πολιτικών Κομμάτων.

Σύμφωνα με τα στοιχεία που κατατέθηκαν στη Βουλή από το Υπουργείο Εσωτερικών, οι προτεινόμενες ρυθμίσεις κρίνονται αναγκαίες, ώστε να διασαφηνιστούν ορισμένες διατάξεις της υπό τροποποίηση βασικής νομοθεσίας που αφορούν στους συνδυασμούς κομμάτων, υπό το φως της γνωμάτευσης του Γενικού Εισαγγελέα της Δημοκρατίας, ημερομηνίας 13 Απριλίου 2021, σύμφωνα με την οποία το όνομα συνδυασμού ενός μόνο κόμματος, ο οποίος συμμετέχει σε εκλογική διαδικασία για ανάδειξη των μελών της Βουλής των Αντιπροσώπων, δεν δύναται να είναι διαφορετικό από το όνομα με το οποίο το εν λόγω κόμμα είναι εγγεγραμμένο στο Μητρώο Πολιτικών Κομμάτων και το οποίο έχει δημοσιευθεί στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας.

Η πρόεδρος και τα μέλη της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Εσωτερικών, λαμβάνοντας υπόψη του σκοπούς και τις επιδιώξεις του νομοσχεδίου και των κανονισμών, επιφυλάχθηκαν να τοποθετηθούν κατά τη συζήτηση ενώπιον της ολομέλειας του σώματος.

22 Απριλίου 2021

Αρ. Φακ.: 23.01.062.120-2021, 23.03.058.035-2021

ΔΠ/ΧΑ/ΝΑ